

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUDADELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIÁSTICA

SECCION RELIGIOSA.

Jueves 18.—San Félix de Cantalicio capuchino y confesor y Santa Claudia virgen y mártir.
Viernes 19.—San Pedro Celestino papa y San Ivo abogado.
Sábado 20.—San Bernardino de Sena confesor.

Ayuno con abstinencia.

Cultos.

Jueves 18.—La Misa y oficio divino son de la Octava de la Ascension de Nuestro Señor Jesucristo con rito doble color blanco, haciendo conmemoracion de San Venancio mártir.

En el Rosario continua la oracion de 40 horas esponiéndose S. D. M. á las 7 y reservándose á las 8 y media como también los ejercicios del Mes de María predicando hoy el Rdo. Sr. Anglada Torrent Beneficiado.

Asimismo continua la devocion del Mes de María en San Francisco, Sagrado corazon de Jesús y Oratorio Salesiano.

Viernes 19.—La Misa y oficio divino son de San Pedro Celestino papa y confesor con rito doble color blanco haciendo conmemoracion de la feria y de Santa Pudenciana virgen.

Sábado 20.—La Misa y oficio divino son de la Vigilia de Pentecostés con rito semidoble color morado en los Maitines y encarnado en la misa.

En la Catedral despues de los divinos oficios de la mañana se comenzará el triduo solemne de 40 horas.

En San Agustin al anochecer Felicitacion Sabatina.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA MAYO.

La conversion de los herejes e infieles.
Oración cotidiana.

Oh Jesus mio! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os ofrezco en especial, para que vuelvan á la unidad de la fe las ramas cortadadas del árbol de la Iglesia, y empiecen á gozar de vuestra vida los pueblos sentados á la sombra de la muerte.

PROPOSITO.

Favorecer con limosnas y oraciones las misiones entre herejes e infieles.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela.

1.º La union de todos los buenos para oponer victoriosa resistencia á la conjuracion de los ma-los.

2.º Una necesidad de grave importancia en esta Diócesis.

3.º Varias necesidades particulares.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Mayo, y días en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias.

1.º Día, 4 Santa María obregnosa.

2.º 25, San Gregorio.

La próxima revolucion cubana.

Bajo este epigrafe publica un importante periódico de Londres varios telegramas de los Estados Unidos que en resumen dicen así: «Hoy, día 7 de Mayo, se ha celebrado un meeting en Harman Hall á favor de la revolucion cubana. Tambien se ha abierto una subcripcion que luego arrojó la suma de 800 dollars. Entre los muchos norte-americanos que asistieron á la reunion, vimos á los españoles Sr. Guerra, tesorero del comité revolucionario cubano y á D. Tomás Palmat, ex-presidente.

»El discurso del coronel Emilio Minez ha entusiasmado á la concurrencia: ha dicho que estaba dispuesto á sacrificar todos sus bienes y su persona en beneficio de la revolucion e independencia de Cuba.

»En el meeting de obreros de Key-West se ha recaudado una importante suma para invertirla en la independencia de la isla española. Esta cantidad es enviada al comité central de Nueva York que, al efecto ya posee una suma de más de 100.000 dollars.

»Noticias fidedignas nos aseguran que no bajan de dos mil el número de hombres, en su mayoría norte-americanos, que están alistados para pasar á Cuba en el momento que el comité separatista lo juzgue oportuno.»

Añade *The New York Times* que D. Rafael Tíaz (que es un cubano archimillonario que habita en San Antonio, provincia de Texas) ha recibido varias cartas del comité revolucionario anunciándole que adelantan los preparativos para inaugurar pronto una campaña separatista, y añade el correspolcial de *The Times* de Londres que le consta que secundarian el movimiento varios partidos de Veracruz, San Blas, Key-West y Mobile.

Nosotros ignoramos qué fundamento tienen todas estas noticias tan alarmantes para los verdaderos españoles, pero de todas maneras urge que el Gobierno tome severas disposiciones para prevenir el movimiento separatista que la prensa inglesa nos anuncia como inminente.

NOTICIAS.

El «*Financial Reform*,» periódico inglés, da interesantes detalles sobre la iglesia anglicana y sus rentas. El bajo clero consta en la Iglesia oficial de Inglaterra de 13.054 clergymen con mujer e hijos; 6.752 cobran una renta de 200 á 300 libras esterlinas, ó sea de 19.000 á 46.875 reales; 1.882 clérigos tienen mayor sueldo, sumando entre todos 1.463.311 libras, ó sean 135.308.181 reales vellón, lo que, suponiendo que todos tengan la misma renta, dan para cada uno 772 libras esterlinas, ó sean 72.325 reales.

Nueve eclesiásticos reciben 2.000 libras esterlinas, ó sean 175.500 reales. El rector de

ANUNCIOS Y AVISOS.

Los suscriptores á 5 cént. por linea. Los no suscriptores á 10 id. Y las repeticiones á la mitad de precio.

Wirbeach percibe anualmente 2.000 libras, ó sean 201.750 reales.

Las prebendas más lucrativas están en Inglaterra: 13.547 beneficios representan un valor de 4.277.001 libras, ó sean 401.274.464 reales. La renta de los Prelados es de 4.000 á 5.000 libras esterlinas, ó sea de 375.000 á 468.650 reales.

El obispo de York recibe un millon de reales próximamente de renta anual, lo mismo que el de Londres; el de Durhan unos 800.000 reales, y el arzobispo de Cantorbery, primado de Inglaterra, tiene 15.000 libras esterlinas de renta, ó sean 1.505.250 reales.

En comparación de estas cantidades, las dotaciones del clero católico, aun en los países donde se encuentra el mejor retribuido, son verdaderamente mezquinas, especialmente en España, donde la dotacion del clero, más que dotacion, es una restitucion justisima y extremadamente regateada y escasa.

Comparen los que hablan de las dotaciones de nuestro clero los datos expuestos con lo que cobra en España el clero catedral, que es, al parecer, el mejor dotado, y notarán la enorme desproporción; y no comparemos las que percibe el clero rural, menos retribuido aún que el peon caminero; no nos vengan después hablando de la avaricia y riquezas del clero muy satisfechos y orondos.

Los peregrinos de todos los países asfuyen á Roma para presentar al Papa el homenaje de su respetoso cariño con motivo de su Jubileo episcopal. Un elevado personaje de la corte de Humberto decía viendo el trabajo con que la Italia oficial pretende celebrar las bodas de plata del Rey de la casa de Saboya y comparándolas con las solemnidades grandiosas del Jubileo:

Los reyes van al Quirinal; los pueblos vienen al Vaticano.» El verdadero Rey es el Papa, aclamado por todos los pueblos que veneran su autoridad. Si, como dice un ilustre Prelado de la Iglesia, asistimos al eclipse de la Monarquía en Europa, el porvenir más ó menos lejano es de la democracia cristiana en la que el Papa tendrá necesariamente que ser el astro y el árbitro soberano del mundo.

En la solemne audiencia concedida por el Sumo Pontífice á las Asociaciones católicas de Francia, á la que concurrieron 3.000 peregrinos, dijo Su Santidad, al concluir, las siguientes palabras: «Más que nunca, el enemigo de Dios y de su Iglesia se llama hoy Legion, y más que nunca para vencerle son indispensables la union en caridad y mutua condescendencia y el respeto á la autoridad. Que ambas reinen siempre entre vosotros y vuestras obras, y entre aquellos que á una misma obra consagraron su vida y su trabajo, y que este espíritu de caridad, de paciencia y de concordia presida todas vuestras relaciones y comunes esfuerzos por el bien y la salvación de la sociedad.

«Recibid entretanto, como prenda de los

favores celestiales y de nuestro particular cariño para vosotros, vuestras familias y amigos, para todos los que representáis y, sobre todo, para los obreros y los pobres que no pudieron venir con vosotros y para todas las obras católicas de Francia, la bendición apostólica. Y esta bendición la hago extensiva a todos los hombres de buena voluntad, que unidos en espíritu y corazón, olvidando divisiones de partidos y conformándose con nuestras instrucciones, trabajen ahora más que nunca en el levantamiento y exaltación verdadera de la nación francesa.

Palabras benditas y santas que deben ser cumplidas fielmente por todos los escritores católicos de las naciones, como manifestación de sumisión, afecto y veneración al omnipotente Pontífice, cuyo corazón arde enovejemente caridad en sufrimiento.

La Santidad Leon XIII ha recibido al principé heredero de Montenegro, así como al semeñábaraj de Baroda (India Central) yán su séquito. Se anuncia otra nueva numerosísima peregrinación italiana. La comisión central ejecutiva de las fiestas jubilares provee desde ahora lo necesario, con el celo que la distingue, para que esta peregrinación sea recibida en el día que corresponde a su importancia. Se ha celebrado en Roma la beatificación de los mártires jesuitas de la India Oriental. Aprovechando la permanencia de Mons. Valentín, arzobispó de Goa y patriarca de las Indias Orientales, se encargó a este Prelado que celebrase la Misa pontifical ante las imágenes de los bienaventurados. Su Santidad recibió con este motivo las felicitaciones de nuestro compatriota el P. Martín, general de la Compañía de Jesús.

Un médico que ejerce su profesión en un departamento francés asegura haber descubierto un remedio eficacísimo contra la difteria.

El remedio es el petróleo sin refinar.

Se aplica dando pinzadas en la parte enferma. Según el médico aludido, el petróleo disuelve las falsas membranas y evita la asfixia del paciente.

Palabras del obispo de Chartres en la última Pastoral: La cuestión romana no está resuelta. Su soberanía no se ha de posar en el aire ni en el vacío, sino en el territorio. La situación presente no puede ser más normal; habla por sí misma, y por sí misma acusa a todos los que la han creado. Hay un conflicto entre Roma e Italia, y otro entre ésta y la Iglesia. El mundo se admira al ver el doloroso contraste que forman las peregrinaciones, repetidas, magníficas, y la desastrosa situación del Papa.

GACETILLA

Sabemos que en la tarde del domingo pasado, se verificó bajo la presidencia del M. I. Sr. Chantre una reunión de señoras para tratar de la reorganización de la sociedad de las Hijas de María, en esta ciudad, procediéndose después de algunos preliminares al nombramiento de la Junta directiva de dicha Asociación. Una vez

constituida ésta acordóse trasmitir un voto de gracias á S. Ilmo., el Sr. Obispo, por la iniciativa y decidido apoyo que ha demostrado, en la nueva organización de esta sociedad, altamente beneficiosa para los pueblos que quieren conservar las costumbres cristianas. Igualmente se acordó fijar la fecha para la reinstalación de la referida sociedad, el domingo último de este mes, debiéndose celebrar con tal motivo una Misa de comunión general por la mañana y un ejercicio solemne por la tarde con sermon, verificándose todos estos actos en la iglesia del sagrado Corazón de Jesús, correspondiente al Convento de las Rdas. Religiosas de la Enseñanza, donde estará dicha Asociación canónicamente establecida. ¡Quiera Dios vaya prosperando dicha sociedad!

Nuestro querido y constante suscriptor D. José Cardona, efectuó el dia 13 del actual en su pueblo de Ferrerías, el enlace nupcial con la piadosa joven D.ª Catalina Morla, a quienes afectuosamente felicitamos.

No habiéndose celebrado el lunes de esta semana la sesión ordinaria, se ha reunido en segunda convocatoria en el día de hoy el Ayuntamiento de esta ciudad.

El dia 22 del actual tendrá lugar la segunda subasta en las Casas consistoriales, donde los servicios de los puestos de venta de carnes, de los derechos del ganado que se sacrifique en el Matadero, y la del alumbrado público de esta ciudad, ambos servicios se prestarán durante el año económico de 1893-94 y con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la secretaría del Ayuntamiento.

En la expendeduría de tabacos de la calle de san Sebastián, abrióse ayer un buzón, pudiendo depositarse toda clase de correspondencia privada tanto para España como para el extranjero.

Según leemos en un periódico de Barcelona, en las oposiciones que han tenido lugar en Zaragoza, para proveer la plaza de organista del templo de la Virgen del Pilar, de aquella capital, tomó parte don B. Hermenegildo Pons, minorista del Seminario Conciliar de Ciudadela de Menorca, habiendo sido aprobado en todos los rigurosos ejercicios.

«En el primero llamado de «lucimiento» fué donde se distinguió como consumado músico, presentando como pieza original de acentuado estilo religioso y de gran dificultad, llegando á decir diez y seis notas por segundo con una sola mano.

»En los demás ejercicios estuvo también feliz, desarrollando los temas que se le presentaron con notable acierto y revelando cualidades excepcionales como maestro organista.»

Con motivo de los abusos y daños que

causaban á los huertos del paseo de San Juan, los muchachos grandulones arrojando piedras desde la Muradeta y baluarte de la Fuente, la Alcaldía con muy buen acuerdo á prohibido la subida en los indicados puntos, incurriendo los infractores en la multa de 25 pesetas. Solo falta que el bando se cumpla por quien viene obligado á ello.

El M. I. D. Francisco Romero, Misionero Apostólico, que tan buenos recuerdos ha impreso en Mahón por sus múltiples y provechosas predicaciones, marchó el domingo próximo pasado con dirección a Barcelona. Dios recompense al celoso Misionero sus trabajos, que con tanto desinterés como caridad, emprende en bien de los hombres sus hermanos.

Números que han obtenido los premios en los que han contribuido con sus limosnas á la Virgen del Toro.

1.º Remontoir	2478
2.º Pendientes	1.361
3.º Sortijas	1120
4.º Rosarios	3383
5.º Crucifijos	636
6.º Pila	1256
7.º Capillita	2851

Procedentes del Instituto de vacunación del Estado, han sido remitidos á los Sres. Alcaldes de esta Isla, varios cristales de linfa vacuna.

Se han recibido en Mahón, algunos sacos de correspondencia para la escuadra francesa del Mediterráneo, que debe llegar pronto á aquel puerto.

El abogado D. Luis Mati, ha sido nombrado defensor de un soldado del Regimiento de Filipinas de guaranición en Palma, supuesto autor de un delito contra el dogma católico.

Han llamado la atención del señor Gobernador los punibles abusos que se vienen cometiendo en la ley de caza. Con objeto de evitar la reproducción ha dirigido una circular á los Alcaldes de los pueblos de la provincia recomendándoles eficazmente la más rigurosa vigilancia y el mayor celo en hacer cumplir y observar las disposiciones siguientes.

1.º Todo el que se encuentre cazando con liga, redes, reclamo á cualquiera otro artificio será castigado con la pérdida de las armas ó aparato de que se vale y la pérdida de la caza á tenor de lo prevenido en los artículos 44 y 47 de la ley; como también con la multa á que se refiere el art. 48.

2.º Cualquier infractor que no esté provisto de la correspondiente licencia de caza, será castigado con arreglo á la ley, sin perjuicio de sufrir además las penas señaladas en el artículo anterior.

3.º El que destruya los nidos de las aves útiles, será castigado con las penas que marca el art. 51.

4.º Los padres tutores y amos de los infractores serán responsables civil y subsidiariamente de las infracciones que cometan los

que estén bajo su poder.

5.^a Esta prohibida la venta de pájaros vivos o muertos en todo tiempo, así en las plazas públicas como en las casas particulares. Si los pájaros estuviessen vivos se les dará libertad donde quiera que se les encuentre y si estuviessen muertos ó imposibilitados para el vuelo, se repartirán del modo que previene el art. 44 de la ley.

6.^a Se prohíbe la exportación de pájaros para la península, á cuyo fin los Sres. Jefes de Aduanas, Empresas de consumos, ferrocarriles y otros transportes cuidaran de denunciar toda infracción.

7.^a Se exceptúan de las disposiciones anteriores, los tordos, estorninos y demás aves de paso, cuya caza y comercio se haga con arreglo á las disposiciones que marca la ley.

Copiamos de un periódico mahonés:

«Entre los numerosos pasajeros que embarcó ayer el «Menorquin» contábáse el Rdo. P. Romero, Misionero Apostólico, que por espacio de unos meses ha derramado entre nosotros a manos llenas la buena semilla.

Bajaron al muelle á despedirle el señor General gobernador de esta Plaza y Jefes de la guarnición, prueba inequívoca del respeto y cariño que sienten hacia él que fue un día dignísimo soldado de la Patria y es hoy intrépido soldado de Cristo. Así mismo acudieron varios señores sacerdotes y muchas personas de todas las clases sociales, que así demostraron su gratitud al celoso Misionero por sus trabajos y desvelos en bien de las almas.»

Desde 1.^º del actual al 31 de Marzo del año actual se han cometido en España 268 crímenes motivados por el abuso del alcohol.

Seguramente que el colera no causa más víctimas que la funesta epidemia de la embriaguez!

Un fabricante de papel en Alcoy ha inventado un librito de papel, que en la extremidad de cada hoja tiene una pequeña cantidad de fósforo, por medio del cual se enciende el cigarro.

Este invento viene á perjudicar el gremio de fabricantes de fósforos.

Cortamos de nuestro compañero «La Lid Católica» lo siguiente:

«El Sr. Vázquez Queipo ha dicho en el Senado que el mal más grave de la Administración está en la empleomanía.

Y no deja de tener alguna razón.

Y ha censurado rudamente á los españoles por el afán que sienten de ser empleados.

Se explica.

Es, casi, la mejor manera de pasar buena vida.

Si no tan buena como la pasan al ser altos empleados y consejeros de poderosas empresas.»

Que es la ganga política por excelencia, ganga de que disfrutan exclusivamente los personajes más influyentes de todos los partidos liberales.

Por qué será?

La Semana en Menorca

Dejan sentir sus tristes consecuencias sobre los menorquines, dos males que nos han venido encima, por disposición de la Providencia divina. Por una parte, la persistente sequia tiene á muchos afligidos ante la triste perspectiva de pérdidas incalculables; mientras que por otra parte, á consecuencia de los sucesos recientes en Cuba, nuestro comercio del calzado se resiente por la paralización que se nota en el tráfico y libre circulación de pedidos y ventas de los objetos de dicha industria. Y como quieran que, son pocos los maestros y trabajadores que puedan por largo tiempo hacer frente á tal estado de cosas, tememos con este motivo, acarrear el asunto de Cuba consecuencias de funestísimos resultados para los intereses materiales de Menorca. Yean, pues, nuestros laboriosos industriales de calzado, de poner en juego toda su actividad y diligencia, para salvar sus intereses, si pueden, lo más pronto posible del estado peligroso en que se hallan, acudiendo á los medios que su recto criterio les sugiera de común acuerdo.

En contraposición á los malos libros, folletos y periódicos, que desgraciadamente circulan con profusión entre los obreros, hemos tenido ocasión de ver unos preciosos libritos publicados por «El Apostolado de la Prensa», que tratan de asuntos muy útiles para los tiempos que atravesamos. El objeto de esta Asociación es el de propagar, entre las clases obreras sobre todo, buenas lecturas, encaminadas principalmente á contrarrestar la propaganda incesante de la prensa impia.

La Junta directiva de esta bienhechora sociedad establecida en Madrid, envía á las poblaciones donde se recaude á lo menos CINCO PESETAS de suscripción mensual, si lo piden los asociados, un paquete de cincuenta ejemplares, franco de porte, para que ellos por sí procedan á la propaganda gratuita. Cada mes se publica un tomito, sobre materias ó asuntos tan interesantes como estos: «El porqué de la Religión», — «Mas sobre la Religion», — «Si es verdad que existe Dios», — «Qué es eso de la confesión?», — «Burgueses y proletarios», — «Pan y catecismo», — «El tercero, santificar las fiestas», — «Quién ha vuelto del otro mundo?», — «Para qué sirven los curas?», — «Católicos y masones», — «Guerra á la blasfemia», — «Credo en Jesucristo», — «Y á mí qué? ó los indiferentes en Religion», — «La farsa protestante», — «A cumplir con la Iglesia», — «Las malas lecturas», — «Libertad, igualdad y fraternidad». Tales son los opúsculos que lleva publicados «El Apostolado de la prensa», siendo todos ellos muy útiles por la solidez, sencillez y gracia de su doctrina, perfectamente acomodada á las necesidades morales y gusto del pueblo. No podemos por tanto dejar de interesar á nuestros lectores, para que tengan empeño en repartir en esta Ciudad tan buenas lecturas, de modo que aquellas personas que están en contacto con los pobres e ignorantes, procurarán con el mayor celo que dichos escritos sean leídos y dé su lectura el deseado fruto.

ZATRAD
Los periódicos de Mahón dan cuenta en uno de los días de esta semana, del viaje por el vapor «León de Oro» al puerto de aquella ciudad, el jueves próximo pasado, fiesta de la Ascención del Señor. Según parece, así la llegada como la despedida, fué

muy efectuosa entre los expedicionarios y los habitantes de Mahón, quienes en número extraordinario llenaban los andenes y muelles del puerto y del muelle. Dióse fin á la expedición con el regreso á esta ciudad, sin que afortunadamente se hubiese de lamentar ningún suceso que notablemente fuera desagradable. Mas vale así, porque es muy frecuente, que después del regreso siga el freir.

Nuestro venerable Prelado, administró, conforme dijo EL VIGÍA, el Sacramento de la Confirmación en los pueblos de Mercadal y Fornells, el domingo próximo pasado, siendo S. Ilma., objeto de las mayores consideraciones de respeto y simpatía por parte de las Autoridades y vecinos de aquellas poblaciones, durante su estancia en ellas.

Por la noche del mismo domingo, regresó S. I. felizmente á esta ciudad.

UN APRENDIZ.

TELEGRAMAS.

Paris 10. — A consecuencia de una carta del embajador de Francia en Berlín, el ministro de la Guerra ha dado orden á todos los oficiales y soldados con licencia que se incorporen á sus regimientos.

En la frontera han sido decomisados muchos periódicos alemanes que contenían violentos ataques al Gobierno francés.

Roma 10. — La federación de los Círculos católicos de Bélgica al celebrar en Malinas el XXV aniversario de su fundación, ha felicitado al Sumo Pontífice.

Leon XIII ha nombrado al Rvmo. Mons. Bavona auditor de la nunciatura de Madrid.

El Consejo de ministros estudia el proyecto de circulación de monedas de níquel.

Viena 10. — Ha nevado copiosamente en muchas regiones de Austria y Hungría.

Roma 12. — El Santo Padre ha recibido á los peregrinos alemanes presididos por el Obispo de Eichstadt (Baviera). Los peregrinos han aclamado con gran entusiasmo al Papa y ha cantado un himno compuesto por el profesor Müller.

Madrid 10. — Ha producido excelente impresión en todos los círculos la noticia de que la Regente había cedido un millón de la lista civil.

Paris 10. — En Saint Etienne se ha incendiado la gran fábrica de cintas de Colombert, calculándose las pérdidas en más de dos millones de francos. Hay que lamentar algunas desgracias personales.

Madrid 13. — La Gaceta publica el decreto aplazando las elecciones municipales.

Paris 10. — Ha sido prohibida la entrada en Francia de varios diarios alemanes que publican artículos injuriosos para este país.

Se ha sentido un terremoto en Argel durando el fenómeno dos segundos.

Paris 12. — Es objeto de grandes agasajos en Marsella el general Dodds, que llegó ayer del Dahomey á bordo del vapor «Thibet».

Todas las calles de Marsella están empavadas.

La Gaceta ha publicado el real decreto nombrando á D. Bonifacio Iniguez Catedrático de Retórica Poética del Instituto de Mahón.

VARIEDADES.

Cortamos de nuestro colega *El Observador* de la Habana:

CARTA DIRIGIDA A DIOS

En una de esas calles estrechas, próximas al mercado de San Honorato, en París, en el último piso de una casa secular, una pobre familia de obreros fué puesta á prueba por una de esas desgracias cuyo relato nos estremece. No solamente la joven esposa estaba en cama desde hacia algún tiempo, sino también el marido, único sostén de su familia, compuesta de cinco niños: había dado la víspera una caída que le obligó á ponerse también en cama al lado de su esposa. ¿Qué hacer? ¿Como se arreglarían en tan fatales circunstancias?

Entre los hijos de este desgraciado matrimonio se hallaba una niña, rubia como un

sol y de inteligencia desarrollada, que iba todas las mañanas al Colegio; pero aquel día se había quedado en casa para dar de beber á los enfermos. La desgracia ocurrida á su padre la apenaba mucho, porque el hambre que desgarraba su estómago la hacía comprender todo su alcance; así es que el angelito se afanaba é intuitivamente buscaba un medio para salir de situación tan triste.

—Cuando tengáis pena, dirigios á Dios,—nos dice siempre la Hermana del colegio.—Pues bien: voy á dirigirme á Dios! voy á escribirle una hermosa carta como la que mamá me mandó escribir á mi madrina; tengo pluma y aún me queda un poco de papel.

Y dicho y hecho. Mientras sus padres dormían profundamente, agobiados por la fiebre, emborrone como puede una esquina en la cuál pide á Dios la salud para sus padres y un poco pan para sus hermanitos y para ella. Una vez terminada se dirigió precipitadamente á la Iglesia de San Roque, é imaginándose que el cepillo ó tronco de los pobres era el buzón de cartas dirigidas al Cielo, se acercó temblando y dirigiendo sus miradas á todos lados.

En aquel instante una señora respetable que iba á salir de la iglesia, al ver á la pobre niña adelantarse en aquella actitud y pensando que algún mal pensamiento la guiaba, la cogió el brazo diciéndole:

—¿Qué vas á hacer, desgraciada!

Sorprendida y asustada la niña bajó los ojos y se echó á llorar y al preguntarle de nuevo la señora, el angelito contó la historia, dándole como prueba de verdad la carta que iba á mandar al cielo.

Enternecid la buena señora consoló á la niña, y tomando la carta dijo:

—Déjame tu carta, que yo haré llegar a su destino.

Después añadió:

—Has puesto la dirección para que puedas recibir la respuesta?

—No, señora: como Dios lo sabe todo...

—Es verdad, hija mía,—dijo la señora sonriendo?—pero puede que la persona á quien encargue la respuesta no sepa tanto como él.

Entonces la niña indicó la buhardilla en que vivian sus padres, y con el corazón alegré se volvió á su casa.

Al levantarse al dia siguiente halló á su puerta una gran cesta con ropa de mujer, hombre y niños, ropa blanca, azucar y dinero, todo bien cosido y arreglado, con un gran sobre en que decía: «Respuesta de Dios.»

Poco tiempo despues llegó un médico y visitó á los pobres enfermos. Ya se ve que si la carta no llegó materialmente al cielo, fué recibida sin embargo por uno de sus ángeles; el ángel de la Caridad.

ANUNCIOS.

LA CIUDAD DE DIOS

REVISTA RELIGIOSA, CIENTÍFICA Y LITERARIA

DEDICADA AL GRAN PADRE SAN AGUSTIN

Esta acreditada Revista que tanta aceptacion tiene no sólo en España sino tambien en toda Europa y América, trata de todo género de estudios: Religion, Ciencia, Filosofía, Literatura, Derecho, Historia, Crítica; todos los ramos, en suma, del humano saber tienen cabida en su programa, siempre desde el punto de vista católico. Publica tambien mensualmente, en varias secciones, una *Revista canónica*, en que se da noticia de las principales disposiciones eclesiásticas; otra *científica*, en que se reseñan los adelantos de las ciencias, y ordinariamente otra de *Bibliografía*, en que se emite juicio imparcial de las obras que se envian á la Redaccion, siempre que esten conformes con la doctrina católica. Contienen, además, todos sus números una *Crónica general* de los sucesos más notables acaecidos en todo el mundo.

Sale á luz en Madrid los días 5 y 20 de cada mes, en cuadernos lujosamente impresos de 80 páginas en 4.^a, que forman al año tres gruesos volúmenes.

Redaccion y Administracion: Real Monasterio del Escorial.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.—Pago anticipado.

En España: Cuatro meses, 6 pesetas; ocho meses, 11 pesetas; un año, 16 pesetas. Por corresponsal, 6,50, 12 y 17,50 pesetas respectivamente.

Se admiten suscripciones en la imprenta de este periódico.

Breve práctica del mes de Mayo consagrado á la Madre de Dios, por don Félix Sardá Pbro.—á 65 céns. en tela.

Imitación de María.—á 55 céns. en tela.

Piissima devoción á María Santísima para conseguir una buena muerte.—á 25 céns. — Dirigirse á esta imprenta.



En la imprenta de este periódico se hallan de venta, oleografías, vistas de pueblos y de las principales capitales del globo, cromos, hojas de santos desde 0,75 á 2 pesetas una, numeroso surtido de estampas caladas y de fantasía.—100 sobres y una resmilla de papel de veinte cuaderillos una peseta.—Papel de seda clase buena para los fabricantes de calzado á 18 rs. la resmilla.—Una mano papel color 45 céns. Se imprime tirantillo en colores á precios reducidos.



Seisena de San Luis Gonzaga

Se vende en esta imprenta á 4 céntimos de escudo.

Obras de Monseñor de Segur, que se hallan de venta en esta imprenta.

AVISOS Y CONSEJOS Á LOS APRENDICES. Traducción de D. José Sardá.—Atinadas reflexiones sobre el doble aprendizaje del oficio y de la vida, y saludables consejos dignos de grabarse en la memoria de todos.—En 16.^a, 25 céns.

EL BUEN COMBATE DE LA FÉ. Traducido por D. José Sala y Bacells.—En 8.^a, 30 céns. CADA OCHO DIAS

En 8.^a, 20 céns.

LA CONFESIÓN

Traducida de la vigésimocuarta edición francesa por el Dr. D. J. M. y G.—En 16.^a mayor, 30 céns.

LA CONFESIÓN Y LA COMUNIÓN AL ALCANCE DE LOS NIÑOS. —Traducido libremente por D. Félix Sardá y Salvany.—En 16.^a, 25 céns. en rústica y 50 en tela.

CONSEJOS PRÁCTICOS SOBRE LAS TENTACIONES Y EL PECADO.—En 16.^a 25 céns. en rústica.

CONTESTACIONES BREVES Y SENCILLAS Á LAS OBJECCIONES MÁS EXTENDIDAS CONTRA LA RELIGIÓN. Nueva traducción por D. José de Sans.—En 8.^a, 75 céns.

EL DINERO DE SAN PEDRO.—En 16.^a, 8 céns.

LOS ENEMIGOS DE LOS CURAS. Lo que son, lo que dicen.—En 8.^a, 15 céns.

LA IGLESIA.—En 8.^a, 8 céns.

JOSEFINA ó UNA SANTITA DE NUEVE AÑOS. En 16.^a, 60 céns. en tela.

EL NIÑO JESÚS. Traducido libremente por D. Félix Sardá y Salvany.—En 16.^a, 60 céns. en tela.

Para vender

Lo está la casa número 7 de la plaza del Borne. Para más informes dirigirse á la misma casa.

Domingo Sirerol

ESCULTOR MARMOLISTA

PREMIADO EN LA EXPOSICIÓN DE MÁRMOLAS DE BARCELONA.

CALLE DE MAHON N.º 1

Especialidad en lápidas, panteones y toda clase de esculturas.

Depósito en Mahón, en compañía. Plaza de la Arravaleta números 1 y 2.

Leche de burra

A quien le convenga diríjase calle de Santa Clara número 38.

Tipografía Católica del Sagrado Corazón de Jesús á cargo de Rafael Massanet, Alcántara, 11